
List 52 

Gospodarske skušnje. 
Kako kelod spravljati, da je za seme dober. 
Da se želod dober ohrani, ne sme biti piskov, 

ampak zdrav in ne sme čez en dan na kupu ležati« 

Shranujejo ga v sodcih ali žakljih v vodi, pa to je 
le za majhne zaloge. Tudi v jamah med peskom ni 
dobro ga imeti, ker kaliti začne. Nft podih ali sked­
njih ga hraniti, je pa naj slabeje, ker se posuši. Če 
se spravlja tako, kakor krompir ali repa, se zgreje 
tako, da je na spomlad skor kakor oglje. V hramih 
(keldrilf) ga imeti, celo nič ne velj&. Naj bolje je, 
ako se želod v gojzdu na pripravnem mestu v 8 čev­
ljev širocih plažah ali rajdah po 2 do 3 pavce debelo 
nasuje in s suhim hrastovim listjem, za pavec na de­
belo, pokrije. (̂ Mitth. d. un^ar. For«tw.) 

Od sladkornega sirka. 
Na Francozkem so v ces. kmetijski šoli v Grignon-u 

s sladkornim sirkom (holcus saccharatus), kterega ne­
koliko je bilo tudi v poslednjem občnem zboru krajn-
ske kmetijske družbe razdeljenega, marsikaj skusi!?, 
kar bi utegnilo čedalje bolj razširiti ta sirk, ki se v 
vsih krajih, kjer koruza zori, dobro obnaša, če se 
ravno tako, kakor koruza obdeluje. Vse, kar je sirko-
vega, je za rabo: iz stebla se dobiva sok, iz kterega 
se dela sladkor in vinski cvet; če kakor mošt vrejo 
korenine, se napravi vinska prijetna pijača, iz ster-
žena in nitk steblovih, ko so bile izprešane za slad­
kor, se da papir narejati, posebno papir za risanje 
in kamnotiske; iz černih luskin semena se nareja pre­
lepa barva, rudeča kakor košinilina; iz semena se 
zmelje moka in iz moke speče dober kruh. Da je ta 
sirk posebno dobra hrana za živino, je pa že tako 
znano. CAlIg. L. u. F. Zeit.) 

Da se novosajenemu drevju ne pokradejo koli. 
V kol, na kterega hočeš privezati drevo, na spo­

dnjem koncu, en čevelj od spod, zvertaj majhno okroglo 
luknjico, skozi to luknjico vtakni pa en čevelj dolg 
in en pavec debel količek iz češpljevega lesa; kol 
vtakni potem k drevesu v zemljo in zatlači zatik z 
zemljo. Če h kolu z ličjem privežeš drevo ne preterdo 
nad korenino, ti tat ne bo mogel ne kola ne drevesa 
ukrasti. — Tako pišejo „Frauend. BI." — mi pa pro­
damo, kakor smo kupili. Naj se poskusi! 

Pepel od tobaka. 
Pepel od tabaka, ki se navadno zametuje, se da 

porabiti na marsiktero vižo. Pepel je zdravilo ovcam, 
kadar so na jetrih bolne; mlade goske varuje mnogo­
terih bolezen, ako se ga jim trikrat na teden primeša 
otrobom, repi, ječmenu ali koprivam. Ovnom in ko­
njem pomaga, da njih želodec bolje prebavlja. Na 
gredicah v vertu pokonča uši in bolhe. (Gem. Mitth.) 


